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НЕКОТОРЫЕ АСПЕКТЫ В ОБЛАСТИ РЕГИСТРАЦИИ АКТОВ ГРАЖДАНСКОГО СОСТОЯНИЯ ГРЕЧЕСКИМИ КОМПЕТЕНТНЫМИ ОРГАНАМИ
[bookmark: _GoBack]
Законодательство об актах гражданского состояния Греции состоит
из государственного закона от 11 июня 1976 года № 344/1976  «Об актах гражданского состояния» (с изменениями и дополнениями), основывающегося на положениях Гражданского кодекса Греческой Республики и принимаемых в соответствии с ним иных нормативных правовых актов Греции.
Регистрация актов гражданского состояния производится органами записи актов гражданского состояния, образованными органами местного самоуправления муниципалитетов, муниципальных объединений и общин.
Греческие органы ЗАГС производят регистрацию рождения, заключения брака, сожительства (на основании договора) и смерти. Установление (оспаривание) отцовства, усыновление (удочерение), отказ от ребенка, расторжение или признание недействительным брака оформляются в виде приписок на полях «Примечания» и «Изменения и исправления» соответствующего акта о рождении или заключении брака. 
Так в актовой записи о рождении, в поле «Исправления и изменения», могут быть записаны сведения об установлении и оспаривании отцовства, усыновлении (удочерении), отказа родителей от ребенка, новая фамилия ребенка и другие сведения. 
Процесс усыновления осуществляется на основании решения греческого суда и сведения о ребенке вносятся в соответствующий реестр населения - семейную ячейку. Отдельной актовой записи об усыновлении в Греции не существует. В процессе усыновления ребенок меняет фамилию и приобретает греческое гражданство по усыновившим его гражданам Греции. В отношении ребенка составляется «новая» актовая запись о рождении, где указываются его новые родители. Данные о биологических родителях не указываются.
В актовой записи о заключении брака, в поле «Примечания и изменения», может быть отражено изменение фамилии одного из супругов на фамилию другого супруга или прибавление фамилии одного из супругов к фамилии другого, отметка о расторжении или признании недействительным брака. 
Внесение органами ЗАГС в актовую запись о рождении ребенка сведений об установлении отцовства осуществляется на основании нотариально заверенного совместного заявления родителей ребенка, либо на основании решения суда. Таким образом, если родители ребенка не состоят в браке между собой, сведения о матери в запись акта о рождении ребенка вносятся в общем порядке. Сведения об отце ребенка вносятся на основании нотариального акта об установлении отцовства или решения компетентного суда. 
Перемена имени не относится к компетенции органов ЗАГС. Она осуществляется решением суда или региональных администраций («периферий») и допускается только единожды в отношении граждан Греции или иностранцев при приобретении ими греческого гражданства 
(т.н. «эллинизация» фамилии и/или имени). На руки выдается решение суда или решение администрации населенного пункта. Данный документ позволяет получить удостоверение личности на новые персональные данные.
В удостоверение акта гражданского состояния заинтересованным лицам ранее выдавались рукописные выписки на бланках или ксерокопии страниц метрических книг, заверенные подписью регистратора отдела ЗАГС и гербовой печатью. В настоящее время выдаются «распечатки» на листе формата А4 из локальной электронной базы данных: выписка из акта о рождении, выписка из акта о браке, выписка из акта о смерти. На практике документ может называться «акт о рождении», «акт о браке», «акт о смерти», однако, по сути, это являться выпиской. «Распечатки» записей актов (выписок) подписываются регистратором отдела ЗАГС и заверяются гербовой печатью. И то и другое представляет собой незащищенный от подделки бумажный документ, исполненный на простой офисной бумаге формата А4, из-за чего он быстро приходит в ветхое состояние и становится непригодным для использования. Поскольку в актовые записи о рождении и браке часто вносятся изменения, то данные «выписки» в Греции имеют юридическую силу в течение 6 месяцев. 
Для жителей Греции истребовать новую «выписку» из актовой записи о рождении, браке, смерти не составляет труда – достаточно обратиться в ближайший Центр по обслуживанию населения с соответствующим заявлением, удостоверив свою личность или полномочия (если истребуется документ по доверенности или документ о смерти). Имеется возможность получить и электронную форму документа, через специализированный интернет-портал, и даже удаленно легализовать его Апостилем (делается для пользования в Греции и остальных странах ЕС), однако использовать такой документ в третьих государствах (в том числе и в России) проблематично, т.к. основная информация содержится в QR-кодах, содержание которых визуально недоступно переводчику. 
Истребовать бумажный документ ЗАГС с территории Греции из-за рубежа возможно. Для этого заявитель может обратиться в ближайшее к месту своего проживания или пребывания консульское учреждение Греческой Республики.
Истребовать из греческих органов ЗАГС отдельного документа о расторжении брака нельзя. В данном случае истребуется «выписка» из актовой записи о заключении брака, где указаны сведения о его расторжении. 
  Копию решения суда или решения администрации населенного пункта 
о перемене имени также возможно истребовать, но только при личном обращении лица, в отношении которого составлено это решение.
Можно истребовать либо копию решения суда, либо «выписку» из актовой записи о рождении ребенка с указанием в примечании, что в отношении ребенка было установлено отцовство. 
Что касается регистрации актов гражданского состояния в консульских учреждениях Греческой Республики за пределами территории Греции, то это действие осуществляется во всех странах, где имеется греческое консульское присутствие, кроме стран ЕС. Стоит отметить, что греческое законодательство предусматривает повторную регистрацию актов гражданского состояния. 
Так для регистрации рождения, брака или смерти в греческое консульское учреждение необходимо предоставить: оригинал свидетельства о рождении (браке, смерти), выданного российским (например) отделом ЗАГС с Апостилем. Греческим консулом составляется, по сути, повторная актовая запись 
(о рождении) и место рождения указывается из предъявленного российского свидетельства о рождении. В случае «повторной» регистрации актовой записи о смерти гражданина Греции, греческий консул потребует предъявить российское свидетельство о смерти с Апостилем, греческий паспорт умершего, документ о браке, копию медицинского свидетельства о смерти, выданного врачом или патологоанатомом. В случае «повторной» регистрации заключения брака между гражданами Греции (либо регистрация смешенного брака) греческий консул потребует у брачующихся справки об отсутствии препятствий к браку, российское свидетельство о браке с Апостилем, свидетельства о рождении вступающих в брак. Для «повторного» составления акта об установлении отцовства греческому консулу понадобится: актуальное (выдано менее чем 6 месяцев назад) свидетельство о семейном положении родителя, имеющего греческое гражданство; оригинал свидетельства о рождении ребенка, выданный российским отделом ЗАГС с Апостилем; оригинал свидетельства об установлении отцовства, выданный российским отделом ЗАГС с Апостилем; справка об отсутствии факта государственной регистрации заключения брака матери ребенка, выданная российским отделом ЗАГС с Апостилем (в случае если отец ребенка имеет греческое гражданство); оригинал свидетельства о рождении матери ребенка (в случае если отец ребенка является гражданином Греции), выданный российским отделом ЗАГС с Апостилем. 
Регистрация перемены имени, усыновления и расторжения брака в консульских учреждениях Греции за рубежом не осуществляется. 
Практика регистрации в Греции актовых записей о рождении в отношении иностранных граждан заключается в том, что греческое законодательство (Греческая Республика, является участницей Конвенции ООН о правах ребенка 1989 г.) обязывает регистрацию без исключения всех рождений, имевших место в стране, независимо от правового статуса пребывания на её территории родителей (единственного родителя). 
При регистрации заключения брака иностранцы (не имеющие греческого гражданства) обязаны предъявить документ, подтверждающий отсутствие у них брака в настоящее время. Данный документ может быть выдан как консульским учреждением, так и компетентным органом страны происхождения желающих вступить в брак. В последнем случае документ должен быть легализован в установленном порядке. Также в акте может быть отражено изменение фамилии одного из супругов на фамилию другого супруга или прибавление фамилии одного из супругов к фамилии другого. 
Брак в Греции расторгается на основании совместного (нотариально удостоверенного) заявления супругов, при отсутствии разногласий сторон. В противном случае – по решению суда. Информация о расторжении брака вносится в актовую запись о заключении брака в виде комментария. Отдельной актовой записи не составляется и документа органа ЗАГС о расторжении брака в Греции не существует. Выдается «выписка» из актовой записи о заключении брака с пометкой о его расторжении. При расторжении супруге по умолчанию присваивается девичья фамилия. Греки даже могут расторгнуть брак, заключенный иностранцами в стране своего происхождения. При этом оформляется совместное (нотариально удостоверенное) заявление супругов, при отсутствии разногласий сторон, либо по решению суда. Данный документ (легализованный в установленном порядке) подлежит предъявлению в компетентный орган страны, где заключен брак. 
В новой электронной регистрационной системе фамильно-именные группы иностранцев (росграждан в нашем случае) при регистрации рождения, заключения брака, смерти и совершения прочих юридически значимых действий в обязательном порядке указываются как на латинице, строго в соответствии с данными их проездных документов, так и на греческом языке. 


